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päivästä toiseen

21.03.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.19
ja laskee kello 18.37
Oulussa kello 6.16
ja laskee kello 18.36
Utsjoella kello 6.08
ja laskee kello 18.33

Päivän sana
21.3. Ei kukaan, joka luottaa sinuun, 
jää vaille apuasi. Vain luopiot joutu-
vat häpeään. Herra, osoita minulle 
tiesi, opeta minua kulkemaan pol-
kujasi. Ps. 25:3–4
22.3. Älä muista nuoruuteni syntejä, 
älä pahoja tekojani! Sinä, joka olet 
uskollinen ja hyvä, älä unohda mi-
nua! Ps. 25:7

23.3. Muutaman päivän kuluttua 
Maria lähti matkaan ja kiiruhti 
Juudean vuoriseudulla olevaan 
kaupunkiin. Hän meni Sakariaan 
taloon ja tervehti Elisabetia. Luuk. 
1:39–40

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Pentti
Huomenna lauantaina: Vihtori
Ylihuomenna sunnuntaina: Akseli

Mietelause
Aurinko ampuu kultanuoliaan
päivä päivältä tihentyvin parvin,
päivä päivältä kauemmas pohjoista 
kohti.

Aaro Hellaakoski

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suos­
tumuksella lähetettyjä merkkipäivätie­
toja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, 
merkkipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka 
ja lyhyt maininta merkkipäivän vietosta. 
Kuvaksi käy mustavalko- tai värikuva. Palsta 
on maksuton. Tiedon tulee olla perillä viisi 
päivää ennen lehden ilmestymistä. Osoite: 
Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai sähköpostilla 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä

60-VUOTIAS

Toiminnanjohtaja
Esko Lappalainen
23.3. Järvenpää.
Perhepiirissä.
Mahdolliset muista-
miset Uusi Lasten-
sairaala 2017 ry:n 
lahjoitustilille FI 93 
5541 2820 019967, 
viite 202112.

JANAKKALA (MT)
Onko jäätelötehtaalla kylmä? 
Ilmassa leijuu makea tuoksu ja 
koneiden meteli on kova, kun 
kuulosuojaimin ja suojavaat­
tein varustautuneet vierailijat 
tutustuvat jäätelönvalmis­
tuksen saloihin Turengin jää­
telötehtaalla. Tehdastiloissa 
on yllättävän lämmintä, kun 
koneet valmistavat jäätelöitä 
hämmästyttävällä nopeudella. 

Vuonna 1962 toimintansa 
aloittanut Turengin jäätelö­
tehdas on Pohjoismaiden suu­
rimpia jäätelöntuottajia. Sen 
tunnetuimpia tuotemerkkejä 
ovat Pingviini, Aino, Puffet, 
Eskimo ja Classic. Tehtaalla 
valmistetaan muun muassa 
tuutteja, puikkoja, pikareita, 
mehujäitä, monipakkauksia ja 
kotipakkauksia.

Tehtaan kesäkausi alkaa 
tammikuussa ja jatkuu elo­
kuun loppuun. Kiivain sesonki 
kestää toukokuusta heinäkuul­
le, jolloin jäätelöä valmistetaan 
3–4 kertaa enemmän kuin hil­
jaisimpaan aikaan.

”Kesän kulutusta varten 
jäätelöitä aloitetaan tehdä va­
rastoon jo tammikuussa. Näillä 
laitteilla ei muuten ehdittäisi 
tehdä riittävästi jäätelöitä 
kesän aikana”, kertoo tehdas­
päällikkö Arto Seppä-Lassila.

Turengin tehdas on Euroo­
pan mittakaavassa keskiko­
koinen jäätelötehdas. Merkit­
tävimmät jäätelönvalmistajat 
Suomessa ovat Nestlé ja Uni­
lever. 

Mittavia investointeja
Suomen Nestlé Oy osti Valio­
jäätelön koko liiketoiminnan 
ja samalla Turengin jäätelöteh­
taan vuonna 2004. 

Tehdaspäällikön mukaan se 
on ollut menestystarina teh­
taalle. 

”Se oli tehtaalle pelastus, 
kun Nestlé osti sen. Sen jäl­
keen tuli uusia investointeja ja 
hävikki on laskenut varmasti 
30 prosenttia. ”

Tehtaaseen on investoitu 
noin 15 miljoonaa euroa. Mitta­
vin investointi on kylmälaitos, 
joka on uusittu kokonaan.

Lähes kaikki Suomen Nest­
lén myymät jäätelöt valmiste­
taan Turengissa. 99,5 prosent­
tia tehtaan tuotannosta menee 
kotimaan myyntiin.

Jäätelönvalmistus on täysin 
automatisoitua. Ainoastaan 
aromit lisätään käsin jäätelö­
massaan. 

Myös jäätelöiden pakkaa­
minen hoidetaan edelleen 
pääsääntöisesti käsin, sillä 
ihmissilmät ovat konetta luo­
tettavampia laadunvalvojia.

Tehtaalla on kahdeksan 
erilaista jäätelönvalmistuslin­
jastoa. 

Tunnissa voidaan valmistaa 

esimerkiksi 30 000 Pingviini-
tuuttia tai 23 000 Eskimo-
puikkoa.

Turengin tehtaalla on vaki­
tuista henkilökuntaa noin 140 
ja heidän lisäkseen vajaat sata 
sesonkityöntekijää.

Jäätelötehtaassa tehdään 
töitä kolmessa vuorossa. Jääte­
löä valmistetaan kahdessa vuo­
rossa ja kolmannessa vuorossa 
yöllä laitteet pestään. 

Suomalaiset suurkuluttajia
Tehdaskierroksella näemme, 
kun vispauskone vatkaa jää­
telömassaan lisää kuohkeutta 
ilmalla, jolloin sen tilavuus 
kaksinkertaistuu.

”Ja jotkut sanovat, että tällä 
vaiheella tehdään liikevoitto”, 
tehdaspäällikkö vitsailee.

Makeisvero on pudotta­
nut jäätelön kulutusta noin 
viidenneksen viime vuosina 

Suomessa. Suomalainen syö 
keskimäärin noin 11 litraa jää­
telöä vuodessa.

”Syön työn puolesta noin 80 
litraa jäätelöä vuodessa”, Arto 
Seppä-Lassila mainitsee.

Suomalaiset kuluttavat maa­
ilmassa eniten jäätelöä heti 
Yhdysvaltojen ja Australian 
jälkeen. Lähes puolet Suomes­
sa kulutetusta jäätelöstä on 
Pingviini-jäätelöitä.

Omaperäiset suosikit
Suomalaisten jäätelömielty­
mykset ovat erilaiset kuin mui­
den eurooppalaisten. Suoma­
lainen erikoisuus on mieltymys 
lakritsi- ja salmiakkijäätelöihin 
ja pehmeisiin vohveleihin.

Jäätelön valmistuksen li­
säksi tuotekehitys on tärkeä 
osa Turengin jäätelötehtaan 
toimintaa.

Tuotekehitys ideasta valmii­
seen tuotteeseen kaupan pa­

kastealtaassa vie noin vuoden 
tai puolitoista vuotta. Vuosit­
tain Nestlé tuo markkinoille 
noin parikymmentä uutuusjää­
telöä. Kesän uutuudet tulevat 
kauppoihin huhtikuussa. 

”Tältä sesongilta odotam­
me pirteää kesää! Aurinko on 
jäätelön paras myyntimies”, 
sanoo markkinointipäällikkö 
Minna Brunberg.

TUULI TURTOLA

Turengin jäätelö- 
tehdas valmistaa  
kotimaista jäätelöä 
yli 50 vuoden  
kokemuksella.

Jäätelötehtaan kesä 
alkaa tammikuussa

Sanna Rosenberg pakkaa Eskimo-puikkoja Turengin jäätelötehtaalla.

Kari Salonen

Eskimo-puikot ja osa mehujäistä valmistetaan muottiin valamalla. Tämä kone valmistaa 
Eskimo-puikkoja.

Nestlén kouluttaja Armi Liljeroos-Räsänen esittelee huhti-
kuussa markkinoille tulevia kesän uutuustuutteja.

Kun Elisabet oli kuudennella kuukaudellaan, Jumala lähet-
ti enkeli Gabrielin Nasaretin kaupunkiin Galileaan neitsyen 
luo, jonka nimi oli Maria. Maria oli kihlattu Daavidin sukuun 
kuuluvalle Joosefille. Enkeli tuli sisään hänen luokseen ja sa-
noi: ”Ole tervehditty, Maria, sinä armon saanut! Herra kans-
sasi!” Nämä sanat saivat Marian hämmennyksiin, ja hän ih-
metteli, mitä sellainen tervehdys mahtoi merkitä. Mutta en-
keli jatkoi: ”Älä pelkää, Maria, Jumala on suonut sinulle ar-
monsa. Sinä tulet raskaaksi ja synnytät pojan, ja sinä annat 
hänelle nimeksi Jeesus. Hän on oleva suuri, häntä kutsutaan 
Korkeimman Pojaksi, ja Herra Jumala antaa hänelle hänen 
isänsä Daavidin valtaistuimen. Hän hallitsee Jaakobin sukua 
ikuisesti, hänen kuninkuudellaan ei ole loppua.” Maria kysyi 
enkeliltä: ”Miten se on mahdollista? Minähän olen koskema-
ton.” Enkeli vastasi: ”Pyhä Henki tulee sinun yllesi, Korkeim-
man voima peittää sinut varjollaan. Siksi myös lapsi, joka 
syntyy, on pyhä, ja häntä kutsutaan Jumalan Pojaksi. Ja tiedä 
tämä: Myös sukulaisesi Elisabet kantaa poikalasta, vaikka on 
jo vanha. Hän on jo kuudennella kuukaudella - hän, jota on pi-
detty hedelmättömänä! Jumalalle ei mikään ole mahdotonta.” 
Silloin Maria sanoi: ”Minä olen Herran palvelijatar. Tapah-
tukoon minulle niin kuin sanoit.” Niin enkeli lähti hänen luo-
taan. Luuk.1:26-38

sana sunnuntaiksi

Eilen oli kevätpäiväntasaus. Kaikkialla maailmassa 
olivat yö ja päivä yhtä pitkät. Nyt on jo päivä yötä 
pitempi. Kevät tekee tuloaan lyhyen, leudon ja 
vähälumisen talven jälkeen. Kevään merkit ovat 

ilmassa ja ne saavat meidät jo valmistautumaan tulevaan.
Marianpäiväkin kääntää katseemme tulevaan. Keskeltä 

paastonaikaa avautuu eteemme tie juhannukseen ja jou­
luun, Johannes Kastajan ja Jeesuksen syntymään.

Pyhän evankeliumissa enkeli ilmestyy Marialle ja ilmoit­
taa hänelle raskaudesta. ”Älä pelkää, Maria, Jumala on 
suonut sinulle armonsa. Sinä tulet raskaaksi ja synnytät 
pojan, ja sinä annat hänelle nimen Jeesus.”

Marian koko elämä muuttui enke­
lin ilmoituksesta. Siitä tuli monella 
tapaa poikkeuksellinen elämä. Se oli 
täynnä ihmeellisiä asioita Jeesuksen 
syntymisestä aina kuolemaan ja ylös­
nousemiseen asti.

Miten Maria otti vastaan asiat, 
jotka elämässä tulivat vastaan? Nöy­
rästi ja kiittäen. Siksi hän on meille 
esikuva.

Hän luotti täysin Jumalan lupa­
uksiin, eikä epäillyt. Vaikeimpina 
hetkinäkin hän luotti. Silloinkin, kun 
tulevaisuus näytti todella epävarmalta, 
hän sanoi: ”Minä olen Herran palvelijatar, tapahtukoon 
minulle niin kuin sanoit.” 

Maria on meille esikuva Jumalaan luottavasta ihmisestä.
Marian elämä kertoo meille myös siitä, kuinka vaike­

uksien ja epävarmuuden keskelläkin voi luottaa ja kiittää. 
Murheen keskellä veisaa Siion heleimmän kiitoksen Her­
ralle. Jumala ei hylkää meitä hädän hetkellä. Siinä meidän 
turvamme on aina ollut: Herrassa. 

Siksi mekin saamme yhtyä Marian kiitokseen.
Jos me viivytämme kiitoksemme siihen päivään saakka, 

kun elämässä kaikki asiat ovat kohdallaan – kaikki, ei kii­
toksen päivä tule koskaan. 

Marian sanoihin:” Minun sieluni ylistää Herran suu­
ruutta, minun henkeni riemuitsee Jumalasta, Vapahtajas­
tani”, saamme tänään yhtyä ja odottaa tulevaa luottavaisin 
mielin.

Kiitosta  
veisaamaan

Raija Lehtinen

Syön työn puolesta noin 80 litraa jäätelöä vuodessa. tehdaspäällikkö Arto Seppä-Lassila, Suomen Nestlé Oy

Hainrusto + Vihersimpukka DUO E-EPA+E-DHA 650 mg

www.bioteekki.fi

”Otan valmistetta kaksi

 kapselia päivässä, eikä 

nivelissä kitise 

– ja näin teen jatkossakin.”

Aira Samulin

Kaksinverroin vetreyttä
ja hyvinvointia

Vahva, syvänmeren 
puhtaista kaloista tehty 

kalaöljy-valmiste sydämen, 
verisuonten, aivojen ja 

silmien hyvinvointiin.

Sisältää nivelille tärkeitä 
rakennusaineita ja nivel-
ten voiteluun tarvittavia 
luonnonaineita.

 LOTOSSA NYT

 5500000€

VARMISTA MILJOONAJAHTI KESÄÄN ASTI!

Nyt 10 viikon kestolottoon 11. viikko kaupan päälle.

Tarjous koskee myös samalla kupongilla pelattua Lauantai-Jokeria. 
Voimassa 22.3. klo 22 asti. Jätä oma ilmoitus – kaiken varalta

p. 020 413 2321
fax (09) 694 4766

ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi


